
 
 
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

Αθήνα, 16 Ιουλίου 2024 
 
Προς: το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 
Προς: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Χατζηδάκη 
 
Θέμα: «Να υπάρξει άμεση λύση σχετικά με την άτυπη στάση πληρωμών των Δημοσίων 
Έργων». 
 
Ο Βουλευτής Νοτίου Τομέα Β’ Αθηνών, Παύλος Χρηστίδης, καταθέτει προς τον Υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Χατζηδάκη, ως Αναφορά, την επιστολή των 
Εργοληπτικών Οργανώσεων, σχετικά με την την άτυπη στάση πληρωμών των Δημοσίων 
Έργων. 
 
Παρακαλούμε, αφού λάβετε υπόψη το έγγραφο, να μας ενημερώσετε για το πως προτίθεται 
το Υπουργείο να κινηθεί με γνώμονα την επίλυση του ζητήματος.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 
 

Παύλος Χρηστίδης  
 

 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2281

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/7/2024
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Αριθ. Πρωτ. 1015/225/40573/4858   Αθήνα, 8 Ιουλίου 2024 

 

 ΠΡΟΣ: 
1.Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και      
Οικονομικών κ. Κ. Χατζηδάκη 
 
ΚΟΙΝ.: 
2.Αν. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών κ. Ν. Παπαθανάση 
                                                               
 

Θέμα: Σε καθεστώς μόνιμης οικονομικής «ομηρίας» οι ελληνικές εργοληπτικές 
επιχειρήσεις – Καμία προοπτική επιστροφής σε συνθήκες 
κανονικότητας του κατασκευαστικού κλάδου. 

 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 
 
Κοινή διαπίστωση αποτελεί η λειτουργία των εργοληπτικών επιχειρήσεων σε καθεστώς 
μόνιμης οικονομικής «ομηρίας». Η επιλογή της πολύμηνης καθυστέρησης εξόφλησης  των 
οικονομικών οφειλών απέναντι στις εργοληπτικές επιχειρήσεις, οδηγεί σε πλήρη 
απορρύθμιση του κλάδου, στην διακοπή εκτέλεσης μικρών και μεγάλων δημοσίων έργων 
και φυσικά απειλεί την βιωσιμότητα χιλιάδων επιχειρήσεων.  
 
Η κάκιστη ροή χρηματοδότησης της συντριπτικής πλειοψηφίας των δημοσίων συμβάσεων 
έργων οδηγούν στην καθυστέρηση ολοκλήρωσης σημαντικών έργων υποδομής, 
εξανεμίζουν την ρευστότητα των μικρομεσαίων κατασκευαστικών επιχειρήσεων και 
αυξάνουν την έκθεσή τους σε κινδύνους οικονομικής φύσεως. 
 
Από ενός έτους και πλέον, και  παρά τις υποσχέσεις του Υπουργείου για καταβολές ανά 
τρίμηνο, οι ελληνικές εργοληπτικές επιχειρήσεις βιώνουμε μία άτυπη στάση πληρωμών 
των Δημοσίων Έργων. Πρόκειται για ένα πρόβλημα που τείνει να γίνει  «κανονικότητα», 
παρά τις συνεχείς παρεμβάσεις μας προς το Υπουργείο σας και την Κυβέρνηση. Είμαστε η 
μοναδική Χώρα στην Ευρώπη που δεν τηρεί την Οδηγία  2011/7/2011 της Ε.Ε περί 
έγκαιρης πληρωμής των υποχρεώσεων του Δημοσίου που απορρέουν από την εκτέλεση 
των έργων και πολύ πρόσφατα έχει επιβληθεί στην χώρα μας από την Ε.Ε. χρηματικό 
πρόστιμο για αυτήν την τακτική.  
 



 




